

假冒警察“测速”，两天敲诈900元

宜阳的这个“聪明”人栽在了送“好处费”的客车司机手里



绘图 雅琦

见习记者 牛鹏远 通讯员 赵利军 马约利

用旧音响、包装箱和一部照相机组装成“测速”设备，以“超速罚款”为由，两天内敲诈8名司机900元钱……近日，假扮交警进行测速“罚款”的王某被宜阳县公安局民警抓获。

14日下午，家住宜阳县的王某在乘车途中与客车司机聊天得知，交通管理部门正在严查机动车超速违法行为。受到“启发”的他便打起了“假扮交警，弄点钱花”的念头。王某随即在八官线韩城镇南驿村路段下车，并打听到从洛阳到洛宁的客车司机李先生的电话。

“你的客车在宜阳县韩城镇有超速记录，马上就会上网。”接到电话的客车司机李先生连说好话，并于当天下午给王某送来200元“好处费”。随后，李先生还好心联系了另外7名韩城汽车站的司机，告知韩城附近有交警测速，如有超速记录，可以送“好

处费”解决。

15日上午，尝到甜头的王某驾驶一辆无牌照的摩托车，再次来到韩城镇南驿村路段，并带来一个用旧音响、包装箱和照相机组装成的“测速”设备，准备再次行骗。9时，李先生将另外7名司机的700元“好处费”送到王某手中。

随后，李先生突然意识到自己可能被骗了：“没见过交警骑无牌照摩托车并且不穿警服测超速的。”李先生随即拨打110报警。

当日10时30分许，宜阳县公安局交警大队二中队和韩城派出所民警迅速行动，但发现犯罪嫌疑人王某已经离开。

民警随即让报警人李先生与王某联系，以“还有车想送‘好处费’”为名将王某引到八官线韩城镇南驿村路段，蹲守此处的民警当场将其抓获。

经该县公安局督察大队民警调查，王某假冒该局民警行骗属实，王某对自己的违法行为也供认不讳。目前，该案已移交当地派出所进一步审理。

夏季绿叶落满地 这是为哪般

网友纷纷猜测，记者去伊川走访发现 其与污染无关，请大伙儿不要担心

□记者 邓超 文/图

夏季，树木应该枝叶繁茂、绿意盎然。可近日，网上却热传着这样一张景象反常的照片：在伊川县白沙镇一条乡间小路上，厚厚的落叶竟然将整个路面铺满了。这个反常现象，引来许多网友猜测。是污染所致还是另有他因？昨日，记者前往现场进行求证。

热议：落叶满地是为何

踩在软软厚厚的落叶上，耳边还能听到窸窸窣窣的声响——这样一幅应该属于金秋时节画面，却真实出现在了日前网友所拍的照片中。

这张照片是网友“渴死的鱼”23日在伊川民生网上发布的。“渴死的鱼”在网帖中说，照片拍摄于19日，出现树叶纷纷凋落这种反常现象的地方，位于伊川县白沙镇孟村。

照片中有一条小路，小路一侧是围墙，另一侧是密集的低矮植物，而路面则被看上去依然是绿色的树叶铺满了，这条“绿带”一直延伸到小路尽头。

对夏季出现如此罕见的大量落叶现象，许多网友表示了强烈的好奇。网友“长工文杰”说：“照片上的落叶还绿油油的，到底怎么回事？”网友“三川郡郡守”则推测，造成这种情况的原因可能是“天老旱”。而相当一部分网友更猜测，是不是当地出现污染才导致这种现象。

调查：村民说落叶是修剪树枝所致，与污染无关

为了求证这个反常现象的真实原因，昨日下午记者进行了实地走访。

让记者感到意外的是，说起村中

这条最近铺满落叶的小路，孟村当地村民都说“没啥稀奇”。

“俺们村里有条高压线，有一段时间因为附近树木长得太高，枝叶都碰到电线了，村里曾因此出现过几次跳闸断电的情况。”村民王延良说，为防再发生断电事故，村里给镇上的供电所打电话让派人来处理，几天前来了几个人，他们爬上树把多余的枝叶都修剪了一遍，当时地上落了好多树叶。

“没错，就是这条小路。哪个人这么好事儿，还把落叶在路面上铺平了！”王延良看到照片诧异道。

这条小路长百余米，一侧是树木，另一侧是两三米高的围墙。高压线虽在围墙那边，但一些杨树已有10米左右高，伸出的枝杈与高压线近在咫尺。而照片中的落叶，如今已被清理干净。

树木依然郁郁葱葱、长势良好，在多棵杨树上还能看到被修剪过的痕迹，被砍断的树枝留着显眼的“伤口”，这都证明了村民们的说法。

回应：当地环保局欢迎网友到现场查看

对于在这次“落叶照片”事件中网友关于污染的猜测，伊川县环保局24日已在网上作出回复。回复称：近段时间，市、县两级环保局已多次对伊川县境内污染源进行了现场检查、监测，在检查、监测中，白沙镇孟村附近未发现违法排污现场，废气也是达标排放。

昨日，记者在孟村碰到仍带队在村中进行监测的伊川县环保局副局长武锋敏。武锋敏说，看到网友的照片后，市环境监察支队和伊川县环保局对孟村各家企业产生的废气、废水等进行了取样监测，结果表明未出现污染环境现象，“欢迎网友们到现场查看”。

相关链接

如何辨认真假测速设备

宜阳县公安局交警大队负责人介绍，根据《河南省道路交通技术监控设备设置使用管理规定》，固定式交通监控设备，应当设置在省际、市际交界，危险路段，交通事故、严重交通违法行为多发、交通秩序混乱及机动车流量较大的路口、路段。且每个监控设备的设置，都必须经省公安厅交通警察总队备案，并向社会公布。而流动性交通监控设备应当安装在警车上巡逻执勤时使用。

该负责人还提醒司机朋友，根据相关规定，在使用固定式交通监控设备测速的路段，其前后都设置有测速警告标志牌；使用车载移动测速设备的，其警车应是统一的制式警车。具体的限速值，根据各条道路的等级标准和实际情况，公路及交警部门会作出不同的限速规定。而司机朋友在学习如何分辨真假测速设备的同时，也要注意驾车安全，主动控制车速，遵守交通法规。



▲乡间小路上铺满了落叶
(网友摄于5月19日)

◀ 树枝有明显修剪过的痕迹